



121
111



CBA 联赛展开第51轮常规赛争夺,上海男篮前往客场挑战深圳马可波罗男篮,在王哲林因伤缺阵的情况下,球队最终以111比121不敌对手。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

上海男篮锁定常规赛第六,首轮对手还难以捉摸

保持健康,小将机会更多

对手:北汽和山西二选一



陶煜洋 摄

昨晚,常规赛倒数第二轮全面结束争夺。山西队主场102比94战胜北京北汽,双方战绩持平,北汽凭借相互战绩优势继续位列第11位,山西队最后一轮继续坐镇主场对阵北控,北汽则客场挑战深圳队。

在联赛仅剩一轮的情况下,上海男篮目前落后身后的浙江广厦一个胜场,而在双方相互战绩方面处于劣势,而身后的深圳队虽此役取胜,将胜场差缩小至一场,但本赛季与大鲨鱼的相互交锋成绩为2负1胜。因此,上海男篮已经提前锁定了常规赛第六的名次,静候季后赛首轮对手出炉。

根据CBA联赛的安排,季后赛首轮采取三局两胜制。上海男篮的季后赛首场比赛将于4月11日进行,届时球队将坐镇上海体育馆迎战首轮对手。次战将于4月14日在对方主场进行,倘若战成平手,两支球队的4月16日再度移师上海展开最终的决战。

就目前联赛积分榜的形势而言,排名第11和第12位的北汽和山西都

有可能成为上海男篮首轮的潜在对手。参照本赛季的交手情况,上海男篮完成了对北京北汽的比赛在各自主场取胜,和山西队的两次交锋也均取得了胜利。

在CBA联赛历史上,上海男篮从未与北京北汽在季后赛中有过多次交手,不过在最近的两次季后赛交手中(2017-2018赛季,2018-2019赛季),球队均遭到了对手的淘汰。和山西队则是在2011-2012赛季的季后赛首轮有过碰面,球队当时以总比分1比3告负。

鉴于上海男篮已经提前锁定了常规赛第六的名次,球队末轮坐镇主场对阵浙江稠州的比赛,自然会在力争胜利的前提下,尽可能地保障几位主要球员的健康,而几位小将或许也将获得更多的出场时间,倘若能够延续出色的发挥,不排除他们在季后赛期间成为球队的X因素和奇兵。

值得一提的是,遭遇膝盖伤势困扰的袁堂文已经消失在了球队的伤病名单之列,据悉他日前已经参与到了对抗训练中,有望在常规赛末轮比赛中迎来复出。

五名球员待恢复,大王的伤不严重

与深圳队比赛开始之前,上海男篮官方公布了队内的伤病报告。王哲林、李弘权、布莱德索、李添荣和戴昊等五名主要轮换球员悉数在列。在上一场与福建队的比赛中,王哲林在首节的一次进攻中,不慎拉伤了自己的腿部肌肉,就此退出了比赛。尽管伤势不算太严重,但考虑到季后赛临近,出于保护球员的角度出发,上海男篮此役选择了让王哲林休战。

伤病名单中的另两位主力球员李弘

权和布莱德索出现在了与深圳队的首发名单之列。据悉,第三阶段开赛以来,两人的伤情都有所反复,尤其是李弘权,一直处于带伤作战的情况。鲜为人知的是,在结束与福建队的赛前踩场训练结束之后,李弘权还曾前往医院对自己的手指伤势进行过进一步的检查。

虽然输掉了和深圳队的三番战,但上海男篮并非一无所获。顶替王哲林出现在首发阵容中的闫鹏飞,一改过去几场比赛的低迷表现,拿到了全队最高

的26分和11个篮板,替补登场的小将刘梓鹏和马典成也各有13分、4次助攻和10分、3个篮板的表现。“今天这场比赛双方打得都很拼,从比分上面看得出来,但确实我们防守端还是让对手拿到了121分,有几个环节没有做得特别好,另外就是主力王哲林大腿拉伤没有跟队,这样我们内线主要就是闫鹏飞一个人,几个年轻球员做得也不错,打得很拼,这点值得表扬。”上海男篮代理主教练刘鹏说道。



陶煜洋 摄

厉兵秣马,久事三人男篮新赛季阵容出炉

自2月16日重新集中之后,上海久事三人男篮一直潜心于东方绿舟体育训练基地,为即将到来的新赛季超三联赛进行准备。作为去年的超三联赛冠军,球队于休赛期在保留主力球员框架的同时,对阵容进行了微调,朝着卫冕的方向再出发。

上海小囡重回家乡

经过与球员本人的良好协商,唐子豪和侯逸凡两位球员在休赛期相继离开了上海久事三人篮球队。在过去两年时间内,两人帮助球队取得了2022赛季超三联赛亚军以及2023赛季超三联赛冠军,俱乐部也对他们的努力和付出表达感谢。

为了填补两人离开后位置空缺,球队引进了上赛季效力于南海龙狮的球员许志超。作为上海久事青年队培养出的球员,正值当打之年的许志超在球场司职前锋。过去两个赛季,许志超分别代表云

南领航象和南海龙狮征战超三联赛卫星赛和超三联赛,表现出色,“因为颜鹏今年主要是和国家队一同备战亚洲杯、奥运会,长期都不在队里,所以许志超的到来恰好弥补了人员上的空缺。他各方面的能力、技术包括经验都不错,对球队来说是个很好的补充。”

尽管是初来乍到的新人,但无论是教练组还是队员都对许志超一点都不感到陌生,包括朱瀛、颜鹏、黄旭等球员都曾是他上海青年队效力时期的队友,“又回到了梦开始的地方。对我而言,这里的一切都非常熟悉,无论是教练还是队友。唯一需要适应的是球队的技战术体系,毕竟有一段时间没和大家一起打球了,默契度方面还需要通过训练去建立。”

作为最早一批从五人篮球转型至三人赛场的球员,这已经是许志超接触三人篮球的第五个年头,“刚开始的时候会有一些不太习惯三人篮球的打法和节奏,但通过近

些年的一些锻炼和比赛,感觉自己还是有一定的提高,包括投篮、防守和篮板方面的技巧,希望可以帮助到球队,完成新赛季超三联赛的卫冕!”

日本拉练颇有收获

除了跟随国家队征战亚洲杯的颜鹏以及外援泰·温亚德之外,上海久事三人篮球队的其他队员已经步入了备战新赛季超三联赛的快车道,教练组也在不断地根据队员们的情况调整训练内容。“我们从过年回来到现在差不多一个多月的时间,人员差不多都调整到位了。接下来的训练还是以技战术、投篮和身体训练为主。因为新赛季要到5月中下旬开始,所以我们目前还是抓体能和投篮。”上海久事三人篮球队主教练唐涛说道。

为了让队员们寻找比赛状态,球队之前曾前往日本进行了拉练,包括朱瀛、孙鑫、万孟霏等球员均

有出场,“收获还是挺多的,特别对我们两个年轻球员而言提高得比较多。日本球队打球的节奏包括战术素养等方面都有值得我们学习的地方。尽管他们在身高上不如我们,但他们在移动速度,包括投篮方面都有自己的特长。”据了解,在为期四天的行程中,球队一共参加了十余场比赛,起到了很好的锻炼效果,“我们后续也会参加一些热身赛,帮助队员们找找比赛状态。通过比赛寻找问题,再通过一些训练去解决,这样球队就能有所提高和进步。”

在队友积极备战新赛季超三联赛的同时,球队两位冠军成员颜鹏和泰·温亚德也各自代表中国队和新西兰队完成了亚洲杯的比赛任务。作为中国三人篮球男篮的重要成员,颜鹏在四分之一决赛对阵澳大利亚队的比赛中发挥出色,但却难以帮助球队挽回败局,最终止步八强,而泰·温亚德则帮助新西兰队取得了第四名的成绩。



上海久事三人篮球队2024赛季名单
主教练:唐涛
助理教练:张达明、张嘉元
队医:王勉
球员:罗旭东(C)、颜鹏、黄旭、朱瀛、孙鑫、王翊雄、万孟霏、许志超、泰·温亚德

